
NEJČASTĚJŠÍ DOTAZY 

Proč probíhá revize RVP ZŠS?   
Revize Rámcového vzdělávacího programu pro obor vzdělání základní škola speciální (RVP ZŠS) 
je reakcí na dynamický vývoj společnosti a potřebu připravit žáky na výzvy 21. století. Tento 
proces vychází ze Strategie vzdělávací politiky 2030+ a zohledňuje zpětnou vazbu pedagogické 
praxe. Cílem dokumentu je vymezit cíle, obsah a podmínky vzdělávání žáků se středně těžkým, 
těžkým a hlubokým mentálním postižením, autismem a kombinovanými vadami v propojení s 
jejich reálným životem. RVP ZŠS tak podporuje vzdělávací dráhu každého žáka podle jeho 
možností a potřeb.  
  
Co přinese revize žákům?  
Žáci budou profitovat z výuky propojené s praktickými zkušenostmi, která zohledňuje jejich 
možnosti. To žákům umožní lépe získat a aplikovat získané znalosti. Důraz bude kladen na 
klíčové kompetence, které je připraví na budoucí osobní i profesní život. Nově ukotvená péče 
o pozitivní klima školy přispěje k rozvoji wellbeingu žáků.  
 

Jaké jsou hlavní změny v RVP ZŠS?  
Revize přináší několik klíčových změn:   

• důraz na klíčové kompetence a gramotnosti  
• propojení výuky s reálným životem  
• úpravu vzdělávacího obsahu: snížení množství a náročnosti očekávaných výsledků 

učení  
• důraz na rozvoj wellbeingu žáků   

 
Budou školy muset vytvářet podle revidovaného RVP ZŠS nové ŠVP?  
Ano, školy budou muset upravit své školní vzdělávací programy (ŠVP) tak, aby odpovídaly 
požadavkům revidovaného RVP ZŠS.   
 

Kdy začnou školy vyučovat podle ŠVP zpracovaného podle revidovaného RVP ZŠS?  
Školy mohou dobrovolně zahájit výuku podle upraveného ŠVP od září 2026, přičemž povinné 
zavedení upraveného ŠVP je stanoveno na září 2027. Zavedení výuky proběhne zároveň ve všech 
ročnících základní školy speciální.  
  
Bude k dispozici vzorový ŠVP pro základní školu speciální? Pokud ano, pro jakou skupinu 
žáků bude určený?  
Ano, v současné době jsou připravovány části ukázkových ŠVP pro základní školu speciální. 
Nepůjde o ucelený ŠVP jedné školy, ale o soubor ukázek z různých škol, které se velikostí, 
zaměřením i skupinami vzdělávaných žáků liší. První části ukázkových ŠVP budou zveřejněny 
na počátku roku 2026.  
  
Kde lze najít metodickou podporu k očekávaným výsledkům učení?  
Metodická podpora je k dostupná na webu https://prohlednout.rvp.cz/zakladni-skola-specialni. 
Je součástí každého očekávaného výsledku učení (OVU) základních gramotností, klíčových 
kompetencí, průřezových témat i vzdělávacích oblastí v Dílu I a Dílu II. Zobrazuje se po 
rozkliknutí názvu příslušného OVU.  
Metodickou podporu je také možné prohlížet v exportovaném PDF souboru „RVP ZŠS – Závazná 
část + metodická podpora“.  
  

https://prohlednout.rvp.cz/zakladni-skola-specialni


Z jakého důvodu není v RVP ZŠS stanovená stejná disponibilní časová dotace jako 
v RVP ZV?  
Rozsah disponibilní časové dotace se liší z důvodu, že oba vzdělávací programy jsou určené 
pro odlišné skupiny žáků. Rámcový učební plán RVP ZŠS vymezuje závaznou časovou dotaci, 
disponibilní časovou dotaci a časovou dotaci v kompetenci školy tak, aby vytvářel prostor 
pro rozšíření vzdělávacího obsahu a umožnil školám zaměřit se na maximální rozvoj potenciálu 
každého žáka. Využití disponibilní časové dotace je plně v kompetenci ředitele školy a závazné 
se stává až v učebním plánu školy.   


